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 :اصلاح ضریب قدرت 

استتفاد  ازجبتران    درشبکه  الکتریکی  ، با جاری شدن جریان مولفه راکتیو از مقاومت های داخلی شبکه ، افت ولتاژ بوجود می آید

تلفتات خواهتد شتد امتری استت ضتروری و دیتاتی درایت  مقالته            سازها برای کاهش توان راکتیو درشبکه برق که منجر به کاهش

 . با نحو  محاسبه خازن جبران ساز آشنا شویم پسسجبران ساز و  با ودله اول خواهیم در می

 :انواع جبران سازها 

کتترو  ال ، مانند نصب خازن درفقط یک بار مصرفی می باشد راکتیوِ توانِ درای  دالت هدف کاهشِ: جبران سازی منفرد-1

 . شود آنها می آبی، که باعث  کاهش توان راکتیو مصرفی در هایکولرموتور 

بارهتای مصترفی    شتینه اصتلی  عمل کرد  و به  گروهیی  دالت سیستم جبران ساز بصورت درا :جبران سازی گروهی-2

 .و یا مدارات الکترو موتوری مثل مدارات روشنائی . شود وصل می

بارهتای صتنعتی بته     مولا در پست های اصلی مانند پست پاساژ بترای کلیته  سیستم مع ای  نوع: جبران سازی مرکزی -3

 . شود  اصلی وصل می نهشی

 : خازن جبران ساز

 : مثلث توان 

تمتا    باشتد  φ=90 اگتر   شتد   کتیو بیشتتر بیشتر باشد توان را φتوان را مشاهد  می نمائید که هرچقدر مقدار مثلث در شکل زیر 

بنتابرای  هتدف بکتارگیری    . شتد با توان اکتیتو متی   باشد ، توان ظاهری برابر φ=0اگر  باشد و توان  ظاهری سیستم توان راکتیو می

 :نمودار زیر نحو  جبران سازی خازن را نمایش میدهد .باشد ضریب قدرت شبکه  می و افزایش φخازن جبران ساز کاهش زاویه 
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 ) VA (شبکه بردسبتوان  ظاهری 

S=  VIL ( فازسه)                      S=VI      (فاز تک) 

 ) (W توان اکتیو  بردسب

P=  VIL      (سه فاز               )            P=VI       (تک فاز) 

 ( VAR)توان راکتیو بردسب وار 

Q=           (یا تک فاز   سه فاز) 

 شد که از رابطه زیربدست می آید با می QCنیاز به خازن به مقدار  Cosφ2به مقدار  Cosφ1منظور اصلاح ضریب توان از مقدار به

QC=P.( tan φ1 - tan φ2) 

، کته تتوان راکتیتو موتورهتای     تواند بصورت  تقریبی فرض شتود  ، ای  برآورد میپیکربندی هستندبرای کارخانه هایی که درمردله 

 %50دتدود   تتوان  بتا  خازن ،  یک Cosφ2=0.9درنظر گرفته شد  و برای ترمیم  به  Cosφ1≥0.7با ضریب توان   ACالقایی 

 .مورد نیاز است توان فعال 

QC = 0.5P 

 : به شرح زیراست  با توان راکتیو کم یا مصرف کنند  های اهمی زیاددرپروژ  های 

QC ≤ 0.2 P 

 ظرفیتت . یابتد  بهبتود ٪ 59است که ضریب توان بته  مطلوب . درصد است  81آمپری ددود  لتو کیلو 111 بارِضریب توان  : مثال 

 . بانک خازنی مورد  نظر را بیابید 

S=100KVA ,           P=0.8×100=80KW 

𝜃                       Q1=                   

𝜃                      Q2=                   

    QC = Q1-Q2=60-31= 29 KVAR 

= 29 KVAR CQ       

 


